



Голлос Времени

16 ЯНВАРЯ
СРЕДА 2013

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 4 (7389)

ИНДЕКС 54022

16+

Общественно-политическая газета Кировского района Ставропольского края



Все действовали слаженно и уверенно

Прямо перед Новым годом в Кировском социально-реабилитационном центре для несовершеннолетних «Заря» прошла тренировка на случай чрезвычайной ситуации.

Ситуация была смоделирована весьма конкретная. В результате короткого замыкания электропроводки произошло возгорание в фойе третьего этажа жилого корпуса. Площадь пожара составляет около 16 квадратных метров. Существует угроза распространения огня на другие помещения и обрушения кровли здания. В результате возгорания один человек отравился угарным газом.

В ходе тренировки все действовали уверенно, получив прак-

тические навыки в ликвидации последствий пожара. Персонал и детей (их было 63 человека, причём 29 – малыши до семи лет) быстро и организованно эвакуировали в безопасное место, подальше от здания. Слаженно и чётко действовал санитарный пост «Заря»: пострадавшему оказали первую медицинскую помощь и на носилках вынесли из здания.

Всего в тренировке приняли участие 102 человека и три единицы техники. Участвовали нештатные аварийно-спасательные формирования социально-реабилитационного центра, муниципальные спасательные службы.

Владимир ЦЫСЬ, ведущий специалист администрации района.

В праздник Рождества

В праздник Рождества Христова благочинный православных приходов Новонавловского округа протоиерей Сергей Акименко встретился с воспитанниками детского дома.

Он побеседовал с ребятами, рассказал о смысле празднуемого в этот день вселенского торжества и ответил на вопросы. Детям были переданы приобретенные на средства прихожан храма святых апостолов Петра и Павла сладкие подарки и наборы учебных принадлежностей. А также приглашения на Рождественскую архиерейскую елку в Пятигорске.

Отец Сергей предложил мальчикам попробовать себя в алтарных, а девочкам – на клирошных послушаниях в возрождаемом Петропавловском приходе.

Дети посмотрели спектакль, поставленный профессиональной семейной театральной труппой из Краснодара. С этим же спектаклем в канун Нового года труппа выступила перед учащимися православной студии дошкольного развития имени Марии Египетской станицы Марьинской. Тогда на праздничном мероприятии, организованном местным Михаило-Архангельским приходом, присутствовали несколько десятков детей и их родители, всего около ста человек. А на Рождество в воскресной школе станицы прошёл утренник для детей прихожан.

В Рождественский сочельник детский концерт состоялся в приходе села Новосредненского.



Рождественский сочельник в селе Новосредненском.

На торжестве присутствовали дети с родителями, дедушками и бабушками, а также казаки Новосредненского казачьего общества во главе с атаманом Юрием Сивильным.

Дети славили Рождество Христово, исполняли песнопения и читали стихи духовного содержания, демонстрировали постановки. Всем ребятам и их руководителю, школьному учителю музыки Любови Мордвиновой, настоятель прихода протоиерей Михаил Кручев передал праздничные подарки.

Концерт, посвященный Рождеству Христову, прошёл и в станице Советской. Выступили учащиеся местных приходской воскресной и

музыкальной школ, хор Михаило-Архангельского храма (регент – матушка Евгения Федюнина), местные художественные коллективы.

На концерте присутствовали глава станичной администрации Сергей Старцев, атаман казачьего общества станицы Вячеслав Долганов, учащиеся, многочисленные жители станицы. Настоятель храма Архангела Божия Михаила священник Дионисий Федюнин поблагодарил участников концерта за подготовленные выступления, ставшие, по его словам, художественной проповедью о родившемся Спасителе.

Новонавловское благочиние.

◆ 01 сообщает

Чтобы избежать беды

Как обычно, зимой число пожаров возрастает. Только за прошедшие зимние каникулы на территории района произошло три пожара. К счастью, во всех трёх случаях обошлось без человеческих жертв и иных тяжких последствий.

Так, второго января примерно в 16 часов 15 минут был обнаружен пожар на территории частного домовладения в станице Старонавловской. Огонь успел повредить горючую отделку, кровлю, оконные и дверные блоки. Закопчены стены и потолок. А причиной пожара стала такая «мелочь», как оставленная без присмотра горящая свеча.

Четвёртого января около четырёх часов утра был замечен пожар в одном из продовольственных магазинов станицы Марьинской. В результате пожара были уничтожены и повреждены горючая отделка потолка и стен в магазине, предметы бытовой техники и оборудования. Закопчены стены и потолок во всём магазине. Причиной пожара явилось короткое замыкание.

В этот же день примерно в 23 часа 10 минут был обнаружен пожар в подвальном помещении Дворца культуры имени С.М. Романько в городе Новонавловске. Значительно пострадало одно из помещений фитнес-клуба. Причина пожара и размеры ущерба устанавливаются.

Хочется напомнить: огненная стихия в любой момент может ворваться в каждый дом, принести несчастье любой семье. Пожалуйста, соблюдайте правила пожарной безопасности! Это в ваших силах и в ваших интересах! А в случае беды звоните по телефону «01».

Артём ТРЕГУБОВ, начальник отделения надзорной деятельности по Кировскому району.



Диплом и телевизор из рук замминистра!

В станице Александрийской Георгиевского района прошёл красной конкурсы, в котором вышли помериться силами семь смелых казачек из семи районов. Каждую поддерживал фольклорный коллектив, представлявший ещё и самостоятельные художественные номера. Нашей конкурсантке – Наталье Шерстюк – помогли её коллеги, народный хор «Казачка».

Каждая из участниц выдержала ряд испытаний. С блеском прошла через них и наша Наташа. Она рассказала о себе: потомственная казачка сама, муж – ей под стать, вместе вот уже 15 поют в казачьем хоре, воспитали двоих детей, теперь помогают растить двух внуков. Не ударив в грязь лицом, встретила гостя на пороге. Поскольку нынче пост,

поднесла ему рыбный пирог и другие блюда, фигурно нарезанные и аппетитно уложенные. Продефилировала по сцене со своим рукоделом: вышитыми картинками, ажурными шальями и замечательными вязаными комплектами для любимых внуков. А традиционный казачий обряд, который разыграла «Казачка», был просто вне конкуренции. Артисты показали выкуп невесты, где и песни, и действия, и сам наряд невесты были полностью такими, как когда-то на самом деле. Ну и наконец наша участница была просто самая красивая из всех!

Заняла она третье место. Из рук заместителя министра культуры края получила диплом и ценный подарок – телевизор. Молодец, Наташа!
Ольга ЕРМОЛЕНКО.

◆ Письмо в газету

Злополучный мост

«Мы, жители станицы Марьинской, проживающие по улице Б. Калмыкова, прочли в районной газете заметку, где глава нашей администрации сообщает, что проведена реконструкция моста по нашей улице. Хотелось бы уточнить, что это за реконструкция и сколько она стоит? По мосту опасно проезжать. А чтобы сделать его безопасным, надо заменить разбитую плиту перекрытия».

Такое письмо за несколькими подписями пришло к нам в редакцию. Прокомментировать его мы попросили главу администрации станицы Михаила Кутько.

«Мост через поливной канал по улице Калмыкова был разрушен из-за того, что по нему часто проезжают тяжелые автомобили, в том числе идушие в село Куба соседней Кабардино-

Балкарии. Ещё осенью силами МУП «Марьинское» был произведен ремонт моста: бесплатно, из имеющихся в наличии железобетонных плит. Однако КамАЗы ходить не перестали, и на мосту появилась небольшая яма. Сейчас зима, и пытаться её бетонировать бессмысленно. Как только потеплеет, мост снова будет отремонтирован».

◆ Спорт

Саша Липатов – бронзовый призер

Несколько дней шёл в Ростове и Карачаево-Черкесии и вышел в финал. В финальном поединке Саша уступил победителю юга России, но в борьбе за третье место собрался и с явным преимуществом победил, став бронзовым призёром.

В январе наш земляк примет участие в чемпионате края. Очень надеемся, что он успешно пройдёт весь путь и дойдёт до чемпионата мира, который состоится летом в Париже.

Он выиграл предварительные встречи у соперников из

Ростова и Карачаево-Черкесии и вышел в финал. В финальном поединке Саша уступил победителю юга России, но в борьбе за третье место собрался и с явным преимуществом победил, став бронзовым призёром.

Николай ХЛОПОВ, тренер

Пусть ребёнок обретёт семью

Сегодня новопавловский детский дом вышел на новый виток развития. Он стал домом, где дети должны обрести себе семью. Как же живут сегодня воспитанники детского дома?

Здесь все очень серьезно относится к тому, чем занимаются – к воспитанию детей-сирот, к самим детям, к взрослым, желающим обрести счастье усыновления. 2011-2012 годы стали для нашего учреждения знаменательными. Мы вошли в подпрограмму «Право ребенка на семью» краевой целевой программы «Развитие образования в Ставропольском крае на 2011-2013 годы». Нам были выделены средства. В актовом зале сделали ремонт, заменили оконные блоки, приобрели мягкую мебель, установили сплит-систему. Все на общую сумму свыше 620 тысяч рублей.

А на прилегающей к детскому дому территории установили отличное спортивно-игровое оборудование. В него входят скамейки, песочница, турник, горка, спортивно-игровой городок на общую сумму почти в 270 тысяч рублей. Мы надеемся, что новое оборудование поможет нашим воспитанникам набраться сил и стать в будущем хорошими спортсменами.

С целью развития семейных форм жизнеустройства наших воспитанников и подготовки кандидатов в замещающие родители на базе нашего учреждения в марте 2012 года была создана «Школа приемных родителей». Это новая форма устройства детей-сирот. С помощью с заведующей сектором по опеке, попечительству и защите прав несовершеннолетних Любови Салтымаковой и специалиста Карины Антандилии, педагога-психолога Инны Чулиной, заме-

стителя директора Нины Ищенко и социального педагога детского дома Марины Прохвко, врач-педиатра Натальи Поновой, «Школа приемных родителей» делает первые шаги. Так, уже 20 кандидатов получили свидетельства об окончании обучения.

Другой формой устройства наших ребят в семью являются гостевые семьи и патронатное воспитание. За 2012 год каникулы и выходные дни многие воспитанники провели в гостевых семьях у жителей района. Ангела обрела родного папу, Дима, Паша и Саша каждую неделю в выходные дни имеют возможность побывать у своих родных бабушки и дедушки. Администрация детского дома очень благодарна всем семьям, принявшим наших воспитанников к себе. Это семьи Гривцевых, Кузьминых, Караченцевых, Ганевых...

Последнее время выпускники детского дома также посещают своих младших сестер и братьев. Отрадно, что многие из них готовы стать патронатными воспитателями для своих младших. Наш коллектив надеется, что эти новые формы устройства детей-сирот позволят ребятам стать счастливыми и благополучными. Мы уверены, что лучший способ помочь покинутому ребенку – это принять его в семью.

Дети детского дома согреты не только заботой государства. На протяжении многих лет дарят своё тепло, доброту и заботу и уважаемые люди нашего района. Ребята всегда с особым уважением и любовью ждут прихода главы администрации района В.Ф. Лукинова, который к каждому празднику радует их подарками: настольными играми, сладостями, спортивным инвентарем...



А недавно в гостях у детей побывал заместитель председателя правительства Ставропольского края Н.Т. Великдань. Ребята и на этот раз не остались без подарка. Николай Тимофеевич и Владимир Фёдорович подарили детям современный телевизор.

Благодаря заботе наших шефов, каждый воспитанник детского дома вот уже много лет чувствует себя нужным. Нам помогают Кировский межрайонный Следственный отдел Следственного управления Следственного комитета по Ставропольскому краю, прокуратура района, межрайонная инспекция Федеральной налоговой службы №1 по Ставропольскому краю, протонерей храма Владимирской иконы Божией Матери Дионисий Назаров, ООО «АлВит», ООО «Биотеп», ООО «Фаворит», Попечительский совет во главе с председателем Евгением Маруховским...

Событием для детского дома стала поездка одной из воспи-

танниц на общероссийскую ёлку в Москву. Благодаря инициативе и помощи наших шефов ребёнок получил возможность повидать столицу нашей Родины. За эту возможность мы благодарим директоров магазинов «Техника» Елену Лапушанскую, «Мебель» Любовь Ярош, «Московская ярмарка» Иеманла Алиева, ООО «Тандем-Фарм», Отдел МВД России по Кировскому району, ОАО «Хлебная база» и «Новопавловский элеватор», Северо-Кавказский банк ОАО «Сбербанка России».

В каждого ребёнка детского дома вложено немало наших совместных усилий. Хотелось бы, чтобы все наши дети реализовали себя, добились того, о чём мечтают. Мы уверены, что так оно и будет.

Пусть в новом году детская улыбка осветит каждый дом, а каждый ребёнок-сирота обретёт семью!

Ольга КЛУШИНА,
директор детского дома.

◆ В районной администрации

Чествовали лучших из лучших

Как отметила, вручая дипломы, медали и кубки, заместитель главы администрации района Елена Тупиченко, подводить в преддверии Нового года итоги спортивной жизни района стало доброй традицией. Подвели их и в этот раз, желая виновникам торжества здоровья и новых побед.

Слова особой благодарности прозвучали в адрес тех, для кого спорт стал профессией. Ежегодно в районе проводится смотр-конкурс на звание лучших. И вот специальная комиссия подвела итоги. В номинации «Лучший тренер» награды получили четверо. Это кандидат в мастера спорта, отличник физической культуры, тренер высшей категории Юрий Дудкин. За 23 года тренерской работы он воспитал 17 кандидатов и пять мастеров спорта России.

На счету заслуженного тренера России по боксу Алексея Пронькина – десять призовых первенств России по боксу и кикбоксингу, чемпионка мира и двукратная чемпионка Европы, серебряный призёр первенства мира по кикбоксингу.

14 лет работает в детско-юношеской спортивной школе тренер высшей квалификационной категории Ольга Русина. Её ученики – многократные победители Южного и Северо-Кавказского федерального округов, первенств и чемпионатов России. А в 2010-м её воспитанник Максим Ерёмин стал чемпионом Европы в эстафетном беге. Кстати, младший брат чемпиона Артём был отмечен как победитель и многократный призёр первенств Ставропольского края по лёгкой атлетике, двукратный призёр края и командном первенстве.

За 30 лет тренерской работы Николай Хлопов воспитал 18 мастеров спорта, 55 кандидатов и более тысячи спортсменов массо-



вых разрядов. Его ученики не раз становились призёрами мира и Европы, чемпионами России.

Все четверо получили дипломы и ценные подарки.

Ещё больше наград раздали в номинации «Лучший спортсмен». Среди награждённых неоднократный победитель и призёр первенств России и Ставропольского края по боксу и кикбоксингу, финалист кубка мира Марат Мхитарян и двукратный чемпион Южного федерального округа, чемпион Ставропольского края, победитель кубка мира, кандидат в мастера спорта по кикбоксингу Никита Дудкин. Многократный победитель и призёр первенств края, двукратный серебряный призёр краевого командного первенства, чемпион открытых всероссийских первенств и турниров по лёгкой атлетике Никита Берестовский. Двукратный чемпион края по греко-римской борьбе, бронзовый призёр СКФО и всероссийского турнира, серебряный призёр России Александр Липатов и чемпион края, ЮФО и СКФО, кандидат в мастера

спорта по кикбоксингу Алексей Доценко.

Нельзя было не отметить удачное выступление детской команды «Олимп» станицы Советской на краевых соревнованиях по футболу среди специализированных спортивных школ, где воспитанники Николая Ляшенко заняли третье место. А команда Михаила Саввина заняла первое место на кубке по футболу «Мир детям Северного Кавказа».

Порядовали и ветераны спорта, заняв пятое место на краевой спартакиаде. Особо отличилась Татьяна Гамаюнова – она завоевала золотую медаль в личном зачёте и звание чемпионки края по шахматам среди женщин, а также бронзовую медаль по шашкам и третье место в командном зачёте по шахматам. Отличились на спартакиаде и наши теннисисты, заняв первое общекомандное место. Виктор Сливенко умудрился стать первым и в личном зачёте, а его коллега по команде Валерий Корольев привёз бронзовую медаль с чемпионата края.

Удачно выступили кировчане и

на спартакиаде края среди инвалидов. Сергей Щербина и Людмила Кузьминская заняли третье командное место по лёгкой атлетике. Оба получили подарки и от председателя районного общества инвалидов Ирины Казминой.

Целый год разыгрывался кубок администрации района по шахматам. И вот назван его обладатель. Им стал Виктор Кравченко. Определены и обладатели кубков по футболу. В первенстве и чемпионате района участвовали девять команд. У юношей победила команда «Колос» села Горнозаводского (среди взрослых горнозаводчане – вторые), а у взрослых – команда «Луч» станицы Марьинской, ставшая чемпионом района. Марьинцы же – бронзовые призёры среди юношей.

Приятно и то, что на подведении итогов в крае «коллегия физкультуры и спорта отметила наш район дипломом «Олимпийский день». По его проведению кировчане вошли в число лучших в крае.

Константин НЕТЕСОВ.

2013-й. Чего ждать?

Наступил новый год. Романтики ждут чуда, реалисты – очередного повышения цен. К сожалению, последние не обманутся в своих ожиданиях. Ещё не было такого, чтобы с новым годом к нам не приходили новые цены.

В этом году буквально с первого января подорожал алкоголь, что для России весьма актуально. И если ещё 31 декабря пол-литра водки можно было приобрести за 125 рубчиков, то теперь дешевле, чем за 170, не купишь. Это просто рекордное подорожание для национального напитка. Минимальная цена на коньяк подскочила до 280 рублей.

Нанесли удар и по любителям пива. Его теперь можно купить только в магазине и только днём, а с 11 вечера и до восьми утра – ни-ни! В это время – исключительно в баре. И ещё скажите спасибо, что не отменили продажу пива в пластиковой таре, а собирались. Что тоже бы отразилось на и без того тощем кармане россиянина.

Станет ли после всего этого Россия, благополучно пережившая уже не одну кампанию по борьбе с пьянством, меньше пить? Большой вопрос. Скорее, с удовлетворением потрут руки продавцы левой водки и сахара.

Подорожают и тарифы на коммунальные услуги. Правда, не так сразу, а чуть позже – с первого июля. В среднем рост составит 9,7 процента. При этом в лидерах, как обычно, народное достояние – газ. Он подорожает на 15 процентов. От семи до 20 процентов подрастёт квартплата. Разброс обусловлен типом жилья: чем оно хуже, тем дороже за него надо будет платить. Потому как в платежках посядется новая графа: за капитальный ремонт дома. Правильно догадались: ремонтировать «коробку» тоже станут за наш счёт. Средства будут накапливаться на особом счёту. Наколятся – приступят к ремонту. А ежели что – Фонд содействия реформированию ЖКХ пособит.

Вырастет и транспортный налог. Кстати, впервые за последние пять лет. Средняя прибавка составит 600 рублей. Так что, с учётом цен на бензин, автомобиль всё больше становится роскошью, а не средством передвижения. Вообще за роскошь придётся платить: ставка налога на имущество тоже растёт. В Ставрополе, например, налог на имущество свыше полутора миллионов рублей составит два процента. Особенно несладко платить за «сладкую жизнь» придётся москвичам.

Кого-то, наверно, обрадует увеличение минимального размера оплаты труда. В среднем по стране он составит 5205 рублей – чуть больше 66 процентов от прожиточного минимума. Радуйся – не хочешь! И сидишь на «минималке» в России около миллиона 300 тысяч человек.

В два приёма, с февраля (на 6,6%) и апреля (на 3,4%), подрастут трудовые пенсии. В общем рост составит около десяти процентов. На 5,1 процента с первого апреля увеличатся и социальные пенсии. В августе также пройдёт перерасчёт пенсий для работающих пенсионеров. А материнский капитал уже вырос на пять с половиной процентов. Его размер приблизился к 409 тысячам рублей.

Приведёт ли означенный рост к тотальному подорожанию? Думайте сами! А если приведёт, то не обнерётся ли уже знакомым нам по 90-м годам «обнулением» наших пусть деревянных, но кровных?

(По материалам российских СМИ).

◆ Сообщает пресс-служба губернатора

Ставрополье – в Госпрограмме, Ставрополье – в туркластере

Под председательством губернатора Валерия Зеренкова состоялось первое совещание по вопросам реализации постановления Правительства РФ о включении особой экономической зоны «Гранд Спа Юца» в состав туркластера Северо-Кавказского федерального округа. В его работе приняли участие вице-губернатор-председатель Правительства края Юрий Тыртышов, члены краевого кабинета министров, представители аппарата полпреда Президента в СКФО, ОАО «Курорты Северного Кавказа», ОАО «Корпорация развития Северного Кавказа».

Предваряя обсуждение, Валерий Зеренков отметил результативность прошедшего года для Ставрополья и его курортов. В частности, утверждена Государственная программа по развитию Северного Кавказа до 2025 года, в которую был включен край. Документ предусматривает реализацию более 70 приоритетных для экономики Ставрополья инвестиционных проектов, из которых 40 в курортно-туристической сфере.

Под занавес года вышло постановление Правительства РФ о включении особой экономической зоны (ОЭЗ) «Гранд Спа Юца» в состав туристического кластера Северного Кавказа.

Таким образом, по словам губернатора, обе эти стратегические цели, которые Правительство края

ставило перед собой в прошлом году, достигнуты.

«Ставрополье – в Госпрограмме, Ставрополье – в туркластере. Мы получили очень мощные инструменты, для решения широкого комплекса вопросов по развитию наших Кавминвод и должны максимально эффективно их использовать», – сказал глава края.

Он напомнил, что по туристскому потенциалу Ставрополье входит в первую пятерку регионов России. А доля Кавказских Минеральных Вод в общем объеме услуг санаторно-курортного комплекса страны сегодня составляет 10%. На данный момент в регионе КМВ ведется строительство тридцати четырех новых объектов санаторно-курортного комплекса, что говорит об инвестиционной привлекательности региона.

По мнению Валерия Зеренкова, курортные ресурсы и возможности Ставрополья гораздо шире – открывшиеся перед краем перспективы государственной и финансовой поддержки позволяют краю в достаточно короткие сроки выйти на мировой уровень туристического сервиса. Для этого необходимо четко определить основные направления совместной работы, – отметил губернатор, обращаясь к участникам совещания.

В этом контексте Валерий Зеренков поручил краевому Правительству определиться с уполномоченным органом от Ставрополья, который будет контролиро-

вать развитие ОЭЗ и выстраивать сотрудничество с управляющей компанией. Должен быть подготовлен комплексный план мероприятий по развитию «Гранд Спа Юца», в первую очередь, с проработкой вопросов внешней инфраструктуры.

Отдельно губернатор коснулся перспектив размещения на территории «Гранд Спа Юца» крупнейшего в России медицинского центра, поручив оперативно, с учетом этого проекта, скорректировать концепцию создания зоны.

«Конечный результат – построение на Кавминводах курорта высочайшего класса. И он будет зависеть от того, насколько слаженно и оперативно мы работаем», – резюмировал Валерий Зеренков.

Заместитель председателя краевого Правительства Андрей Бурзак в своём выступлении рассказал об уже проведённых мероприятиях по созданию особой экономической зоны в крае.

Как прозвучало, в рамках реализации проекта на кадастровый учет поставлены 6 земельных участков, входящих в состав «Гранд Спа Юца», подписано дополнительное соглашение с Минэкономразвития России, определяющее уточненные границы ОЭЗ. Разработан и утвержден проект планировки территории, на который получено положительное заключение государственной экспертизы. Кроме того, получены



технические условия на подключение объектов «Гранд Спа Юца» к внешним инженерным сетям.

Андрей Бурзак представил перечень первоочередных задач по развитию зоны в составе туркластера и примерных сроков их реализации. В частности, предполагается создать рабочую группу для оперативного решения межведомственных вопросов, разработать перспективный план развития ОЭЗ, сформировать Наблюдательный совет ОЭЗ.

Согласно озвученному предложению, уполномоченным органом исполнительной власти края по развитию ОЭЗ станет министерство экономического развития Ставропольского края.

Отдельно рассмотрен вопрос создания в пределах особой экономической зоны медицинского диагностического реабилитационного центра. Этот объект, по едино-

душному мнению участников разговора, должен стать своего рода якорным проектом всей ОЭЗ.

Планируется, что медицинский центр на 900 мест расположится на площади 60 гектаров и будет принимать около 25 тыс. человек в год. Каким именно быть медучреждению – этот вопрос будет проработан отдельно.

По словам министра здравоохранения края Виктора Мажарова, преимуществами нового Центра станут уникальное географическое расположение относительно всего Северо-Кавказского федерального округа, доступность в регионе Кавминвод всех видов транспорта, наличие развитой санаторно-курортной базы, школы и опыта оказания высококачественных медицинских услуг.

Управление пресс-службы губернатора Ставропольского края

Старейшая на Северном Кавказе

2012 год – юбилейный для Ставропольской краевой универсальной научной библиотеки им. М. Ю. Лермонтова. Ей исполнилось 160 лет.

Библиотека была учреждена гражданским губернатором Александром Алексеевичем Волоцким при поддержке общественности города с целью доставить «полезное и приятное препровождение свободного времени постоянным и временным жителям всех сословий Ставрополья» и открылась 29 декабря 1852 года.

В течение многих лет Ставропольская библиотека достойно служила делу просвещения народа и сыграла важную роль в развитии книжной культуры Ставрополья. В числе ее читателей в разное время были основоположник осетинской литературы К. Л. Хетагуров, исследователь Кавказа Н. Я. Динник, историк и этнограф Е. Д. Фелицын, педагог, просветитель Я. М. Неверов и другие известные люди.

Имя великого русского поэта Михаила Юрьевича Лермонтова присвоено библиотеке в 1964 году.

Фонд библиотеки насчитывает около 1 млн. 200 тыс. экземпляров книжных и электронных изданий, журналов, подписок газет. Достоинством библиотеки является богатый фонд редких и краеведческих изданий XVI–XIX столетий. Ежегодно поступает более 15 тыс. новых изданий книг, около 500 наименований периодических изданий, до 1 тыс. экземпляров документов в электронном виде.

За год библиотека обслуживает более 40 тыс. жителей г. Ставрополя и Ставропольского края, выдавая им свыше 1 млн. документов. В 14-ти отделах обслуживания читатели могут получить консультации специалистов по подбору литературы определенной тематики. Пользователи, по состоянию здоровья не имеющие возможности посетить библиотеку, обслуживаются на дому.

Развитие новых информационных технологий, автоматизация библиотечных процессов, позволяющие



более качественно и оперативно обслуживать пользователей, в центре внимания библиотеки. Ее локальная компьютерная сеть состоит из 173 автоматизированных рабочих мест. Формируется электронный каталог библиотеки, осуществляется доступ к полнотекстовым электронным библиотечным базам данных – «Консультант-Плюс», «Гарант», «Кодекс» и др., работает виртуальный читальный зал диссертаций Российской государственной библиотеки.

Активно развивается веб-сайт библиотеки (www.skunpb.ru), созданный в 2003 году и неоднократно становившийся победителем различных конкурсов.

Пополняется и размещается на сайте полнотекстовая электронная библиотека «Память Ставрополья», которая содержит уникальные полнотекстовые копии ценных и редких изданий по истории, географии, истории литературы Ставрополя, Ставропольского края и Северного Кавказа.

Являясь центром досуга и межличностного общения, Ставропольская библиотека им. М. Ю. Лермонтова совместно с ведущими учеными и общественными деятелями организует и проводит научно-практические конференции, чтения, круглые столы по актуальным проблемам современности, презентации книг, выпущенных в Ставропольском крае, встречи с писателями и др.

Информационно-библиотечный центр межрегионального общения «Диалог», созданный в 2011 году, объединил вокруг себя народы многонационального Ставропольского края.

Активную работу по повышению статуса книги и чтения в обществе ведет региональный Центр чтения «Читающий мир». Клубы и семинары собирают в библиотеке художников, поэтов, музыкантов, журналистов, фотографов, творческую молодежь.

В декабре 2012 года на базе библиотеки начала работу Общественная приемная по защите прав потребителей.

Специально построенное здание библиотеки располагается в центре города Ставрополя и является памятником истории и культуры местного значения. В 2008 году закончено строительство нового корпуса. В настоящее время в основном здании библиотеки проводится реставрационные работы.

Богатство библиотеки – ее сотрудники. Это заслуженные работники культуры РФ З. Ф. Долина и Т. Ю. Кравцова, кандидаты наук, ветераны – настоящие подвижники библиотечной работы, которые отдали по несколько десятков лет любимой «Лермонтовке». Сегодня в библиотеке работает 150 человек, единый коллектив, который старается сделать пребывание читателей в библиотеке не только полезным, но и приятным.

В XXI веке из книгохранилища и «тихого места для чтения» библиотека превратилась в общедоступный информационный центр.

Зинаида ДОЛИНА, директор Ставропольской краевой универсальной научной библиотеки им. М. Ю. Лермонтова, заслуженный работник культуры РФ.

◆ В Думе Ставропольского края

Необходим закон для волонтеров

Председатель Думы Ставропольского края Юрий БЕЛЫЙ провёл еженедельное рабочее совещание депутатов и руководителей подразделений аппарата краевого парламента.

В ходе традиционной планерки председатели парламентских комитетов и депутаты проинформировали о ходе подготовки законопроектов.

Пётр Марченко, возглавляющий комитет Думы по безопасности, межпарламентским связям, ветеранским организациям и казачеству, сообщил, что на предстоящей неделе пройдёт совещание по вопросу о наделении сотрудников транспортной полиции полномочиями по составлению протоколов об административных правонарушениях, предусмотренных краевым законодательством. Также в комитете идёт работа по рассмотрению направленного в краевую Думу проекта Федерального закона «О мерах социальной поддержки граждан, пострадавших в период Великой Отечественной войны».

Заместитель председателя комитета Думы по экономическому развитию, торговле, инвестициям и собственности Сергей Горло поднял тему необходимости выработки краевыми парламентариями согласованной позиции в связи с участвующими на Ставрополье конфликтными случаями, связанными с межрелигиозными и межэтническими отношениями. В качестве яркой иллюстрации парламентарий напомнил ситуацию с ношением мусульманских хиджабов в школах края. На совещании было принято решение о создании специальной рабочей депутатской группы, которая бы занималась разработкой законодательных решений для предотвращения подобных

случаев, а также регулирование миграционных процессов на территории Ставрополья. Возглавил рабочую группу заместитель председателя Думы Юрий Гонгарь. Сам парламентарий заявил, что в том числе намерен опираться в решении столь непростых вопросов на опыт других регионов. Кстати, уже запланирована поездка депутатов в соседний Краснодарский край.

В ходе совещания Юрий Белый отметил, что в нашем крае и во всей стране набирает силу волонтерское движение. Добровольцы неоднократно доказывали значимость своего труда и помощи, взять хотя бы участие в ликвидации последствий трагедии в Крымске. К сожалению, на федеральном уровне пока отсутствует закон, четко регулирующий основы добровольческого движения. Спикер предложил парламентариям внести предложения по созданию правового поля для волонтерской деятельности на Ставрополье.

Заместитель председателя Думы Виктор Лозовой вновь заострил тему работы краевого ЖЖХ, волнующую многих жителей городов и районов края. Депутат предложил в ходе «правительственного часа» на одном из заседаний парламента рассмотреть комплекс вопросов, связанных с размером тарифов, работой управляющих компаний, капитальным ремонтом многоквартирных домов.

На совещании обсуждались и другие значимые социально-экономические вопросы жизни края.

Пресс-служба Думы Ставропольского края.

Извещение

Администрация муниципального образования Зольский сельсовет Кировского района Ставропольского края извещает жителей ст. Зольской и пос. Прогресс, что 19 февраля 2013 года в 17.00 в здании администрации ст. Зольской по адресу: ст. Зольская, ул. Октябрьская, 2 состоится публичные слушания по вопросу изменения вида разрешенного использования земельных участков:

- площадью 10000+/-875 м.кв. с кадастровым номером 26:35:011102:9, расположенного по адресу: Ставропольский край, Кировский район, примерно в 6,7 км по направлению на юго-восток от ориентира (здание почты ст. Зольской), расположенного за пределами участка по адресу ст. Зольская, ул. Первомайская, 2 «б» с вида разрешенного использования «для сельскохозяйственного производства» на вид разрешенного использования «для открытой разработки и переработки части Кировского месторождения ВПГС»;

- площадью 34000+/-1613 м.кв. с кадастровым номером 26:35:011501:19, расположенного по адресу: Ставропольский край, Кировский район, примерно в 3,0 км по направлению на северо-восток от ориентира (пос. Прогресс), расположенного за пределами участка в границах СНП «Прогресс», с вида разрешенного использования «для сельскохозяйственного производства» на вид разрешенного использования «для промышленной площадки и производственной базы»;

- площадью 39628+/-1727 м.кв. с кадастровым номером 26:35:011501:50, расположенного по адресу: Ставропольский край, Кировский район, примерно в 3,0 км по направлению на северо-восток от ориентира пос. Прогресс, расположенного за пределами участка по адресу в границах СНП «Прогресс», с вида разрешенного использования «для сельскохозяйственного производства» на вид разрешенного использования «для промышленной площадки и производственной базы»;

- площадью 155+/-9 м.кв. с кадастровым номером 26:35:010508:255, расположенного по адресу: Ставропольский край, Кировский район, ст. Зольская, ул. Лесная, 22 «а», с вида разрешенного использования «для ведения личного подсобного хозяйства» на вид разрешенного использования «для ведения личного подсобного хозяйства и размещения магазина»;

- площадью 23+/-3 м.кв. с кадастровым номером 26:35:010506:178, расположенного по адресу: Ставропольский край, Кировский район, ст. Зольская, ул. Лесная, 35 «б», с вида разрешенного использования «для ведения личного подсобного хозяйства» на вид разрешенного использования «для размещения магазина»;

- площадью 94+/-7 м.кв. с кадастровым номером 26:35:010506:178, расположенного по адресу: Ставропольский край, Кировский район, ст. Зольская, ул. Узенькая, 24 «а», с вида разрешенного использования «для ведения личного подсобного хозяйства» на вид разрешенного использования «для размещения магазина»;

- площадью 70+/-6 м.кв. с кадастровым номером 26:35:010407:360, расположенного по адресу: Ставропольский край, Кировский район, ст. Зольская, ул. Узенькая, 46 «а», с вида разрешенного использования «для ведения личного подсобного хозяйства» на вид разрешенного использования «для размещения магазина».

Глава администрации

МО Зольский сельсовет ЗАХАРЧЕНКО А.А.

Обнародование решений

Совета Кировского муниципального района Ставропольского края:

№ 26 от 28 декабря 2012 года «О результатах проведения публичных слушаний по обсуждению проекта решения Совета Кировского муниципального района Ставропольского края «О внесении изменений и дополнений в Устав Кировского муниципального района Ставропольского края»;

№ 31 от 28 декабря 2012 года «О внесении изменений в решение Совета Кировского муниципального района Ставропольского края от 20 декабря 2011 года № 229 «О бюджете Кировского муниципального района Ставропольского края на 2012 год» проводится путем размещения указанных актов на официальном сайте администрации Кировского муниципального района Ставропольского края <http://www.akmtrsk-portal.ru> и на информационном стенде в здании администрации Кировского муниципального района Ставропольского края.

Глава Кировского муниципального района Ставропольского края С.В.ВИННИКОВ.

Сельхозпредприятию Буденновского района на постоянную работу требуется **ГЛАВНЫЙ АГРОНОМ С ОПЫТОМ РАБОТЫ НЕ МЕНЕЕ ТРЕХ ЛЕТ.**

Жилье предоставляется.

Обращаться по телефону: 8-919-734-14-36. (1-2, №17)

Продается ЗЕМЕЛЬНЫЙ ПАЙ в п. Коммаяк

(пл. - 57800 кв.м.). Телефоны: 8-918-886-36-27; 8-919-742-97-34.

(№ 11)

Новый вид пособия

Управление труда и социальной защиты населения администрации Кировского муниципального района Ставропольского края доводит до сведения граждан Кировского района, что постановлением губернатора Ставропольского края от 17.08.2012г. №571 «О мерах по реализации Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 606 «О мерах по реализации демографической политики Российской Федерации» установлена ежемесячная денежная выплата нуждающимся в поддержке семьям, постоянно проживающим на территории Ставропольского края, назначаемая в случае рождения в них после 31 декабря 2012 года третьего или последующих детей до достижения ребенком возраста трех лет, в размере величины прожиточного миниму-

ма для детей в Ставропольском крае, ежегодно устанавливаемой нормативным правовым актом Правительства Ставропольского края (далее ежемесячная денежная выплата).

Для назначения ЕДВ один из родителей (одинокий родитель) обращается в управление по месту жительства с заявлением о назначении ежемесячной денежной выплаты и предоставляет следующие документы: паспорт или иной документ, удостоверяющий личность заявителя; документ, подтверждающий гражданство Российской Федерации другого родителя; свидетельство о рождении ребенка (на каждого из детей), в которое внесены сведения о гражданстве Российской Федерации родителей или одинокого родителя; документы, подтверждающие виды доходов семьи, учитываемые при исчис-

лении величины среднедушевого дохода, домовая книга или справка о составе семьи заявителя; справка уполномоченного органа по месту жительства другого родителя о неполучении им ежемесячной денежной выплаты (в случае раздельного проживания родителей на территории Ставропольского края); справка уполномоченного органа по прежнему месту жительства заявителя о прекращении выплаты ежемесячной денежной выплаты (при перемещении места жительства заявителя).

За дополнительной информацией обращаться в управление труда и социальной защиты населения администрации Кировского муниципального района Ставропольского края по адресу: г. Новопавловск, ул. Продольная, 170, кабинет № 5, телефон для справок: 5-23-26.

Надо знать свои права

Если вам предстоит увольнение по сокращению численности или штата, то вам просто необходимо знать свои права и льготы в области трудового законодательства.

О предстоящем высвобождении работники предупреждаются персонально под расписку не менее чем за два месяца до увольнения.

Одновременно с предупреждением об увольнении в связи с сокращением численности или штата работодатель обязан предложить вам другую работу. При этом если нет вариантов трудоустройства, переобучения, или вы отказались от перевода на другую работу, вы имеете право либо трудоустроиться самостоятельно, либо обратиться в центр занятости населения, где предлагается разнообразный перечень услуг по вашему дальнейшему трудоустройству.

Если случилось так, что вы все-таки попали под высвобождение и желаете продолжить свою трудовую деятельность - обратитесь в службу занятости!

В течение двух недель со дня увольнения вам следует зарегистрироваться в центре занятости по месту жительства.

Для этого необходимо иметь при себе: паспорт; трудовую книжку; диплом об образовании и квалификационные удостоверения; справку о среднем заработке за последние три месяца по последнему месту работы; для лиц, имеющих медицинские ограничения - справку о рекомендуемых видах трудовой деятельности; для лиц, имеющих группу инвалидности - индивидуальную программу реабилитации инвалида.

Служба занятости поможет вам правильно сориентироваться на рынке труда, научит эффективным методам и способам активного поиска работы.

Гражданам, уволенным из организаций в связи с их ликвидацией, сокращением численности или штата и признанным в установленном порядке безработными, но не трудоустроенным в период, в течение которого за ними по последнему месту работы сохраняется средняя заработная плата с учетом выходного пособия, пособие по безработице выплачивается, начиная с первого дня по истечении указанного периода.

По предложению органов службы занятости при отсутствии возможности для трудоустройства гражданам, не достигшим возраста 60 лет для мужчин и 55 лет для женщин и имеющим страховой стаж продолжительностью не менее 25 и 20 лет для мужчин и женщин соответственно, уволенным из организаций в связи с их ликвидацией, сокращением численности или штата, с их согласия может назначаться пенсия на период до наступления возраста, дающего право на трудовую пенсию по старости, в том числе льготную, но не ранее, чем за два года до наступления соответствующего возраста.

Директор ГКУ «ЦЗН Кировского района» С.Е.ДОНСКОВА.

ПРИНИМАЕМ СБЕРЕЖЕНИЯ ПОД ВЫГОДНЫЕ ПРОЦЕНТЫ

ВИДЫ СБЕРЕЖЕНИЙ	СРОК СБЕРЕЖЕНИЙ	ГODOVAYА СТАВКА
УНИВЕРСАЛЬНЫЙ	до востребования	21,0%
КВАРТАЛЬНЫЙ	3 месяца	25,0%
ПОЛУГОДОВОЙ	6 месяцев	27,0%
СОЦИАЛЬНЫЙ	поквартирный	30,0%
ГОДОВОЙ	12 месяцев	35,7%

Числовой эквивалент - 500 руб. Обязательный лимит (гарантированный) - 100 руб. При досрочном расторжении договора - штрафная ставка - 1%.
 Личные сбережения принимаются только от граждан Ставропольского края. Члены семей военнослужащих, ставших инвалидами, пенсионерами Устав ГКУ «Сбербанк»
 Консультационные услуги предоставляются бесплатно. Работники филиала «Сбербанк» в г. Новопавловске, в том числе в выходные дни.
 Новопавловск, ул. Коммунальная, 21, час. работы: 9:00-19:00 (по будням), 10:00-14:00 (по субботам), 10:00-14:00 (по воскресеньям).
 Филиал ГКУ «Сбербанк» в г. Новопавловске, ул. Коммунальная, 21, офис: 1. Телефон: 5-23-19, факс: 5-23-19, 5-23-19. Сайт: www.sberbank.ru.
 Филиал ГКУ «Сбербанк» в г. Новопавловске, ул. Коммунальная, 21, офис: 2. Телефон: 5-23-19, факс: 5-23-19, 5-23-19. Сайт: www.sberbank.ru.
 Филиал ГКУ «Сбербанк» в г. Новопавловске, ул. Коммунальная, 21, офис: 3. Телефон: 5-23-19, факс: 5-23-19, 5-23-19. Сайт: www.sberbank.ru.

КУПЛЮ ЗОЛОТЫЕ КОРОНКИ - 1200 руб./гр., ЛОМ золота (583/585°) по 850 руб./грамм. СЕРЕБРЯНУЮ ПОСУДУ, СТАРЫЕ ЗНАЧКИ. Возможен выезд на дом. Телефоны: 8-962-431-99-32; 8-928-319-94-72.
 ИНН 260505990. ОГРН - 1102642000350. (1-14, №14)

Благодарность

Выражаем искреннюю благодарность коллективу ОАО «Новопавловский элеватор», учащимся группы №14 ПУ-48, а также всем родственникам, друзьям, соседям, знакомым, разделившим с нами горечь утраты нашего дорогого сына, мужа, отца АМЕЛИНА Виктора Ивановича и оказавшим помощь в организации похорон.

Семья Амелиных, г. Новопавловск. (№12)

Крещенские богослужения

18 января, в Крещенский сочельник, в храме святых апостолов Петра и Павла города Новопавловска состоится чтение царских часов, Литургия святого Василия Великого с вечерней и чин великого освящения воды. Начало богослужения в 8.00. В 15.00 - начало всенощного бдения.

19 января, в праздник Богоявления, в 8.00 - начало Литургии. По окончании Литургии будет совершено великое освящение воды. Затем состоится крестный ход на водный источник в честь иконы Божией Матери «Живоносный Источник» в пойме реки Куры. НОВОПАВЛОВСКОЕ БЛАГОЧИНЬЕ.

Погода

В среду -1...-8°С, облачно. В четверг -2...-9°, пасмурно. В пятницу +5...+2°, ясно.

Учредитель и издатель: ГУП СК «Издательский дом «Периодика Ставрополья».
 Подписано в печать: по графику - в 14.00, фактически - в 14.00.
 Печать офсетная. Объем 1 печатный лист. Индекс: 54022

Регистрационное свидетельство Управления Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по СК ПИ №ТУ 28-00305 от 23 декабря 2010 года.
 Газета выходит по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4.
 Телефон: главный редактор - 2-04-20; отдел писем, реклама - 2-03-94; корреспондент - 2-27-94; бухгалтер - 5-25-61. E-mail: golosvremeni@mail.ru
 Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикации и рекламных несет авторы. Их точность авторы не всегда соответствуют с редакцией.